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ΝΕΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ  - ΑΡΙΘΜΟΣ 207 

COVID19: Αποφάσεις Συμβουλευτικής Επιστημονικής Επιτροπής (ΣΕΕ)   

Η Ομοσπονδία Εργοδοτών & Βιομηχάνων (ΟΕΒ) ενημερώνει τα μέλη της ότι πραγματοποιήθηκε σήμερα 
τηλεδιάσκεψη της Συμβουλευτικής Επιστημονικής Επιτροπής (ΣΕΕ) υπό τον Υπουργό Υγείας κ. 
Κωνσταντίνο Ιωάννου, κατά την οποία έγινε επισκόπηση της επιδημιολογικής κατάστασης όπως 
διαμορφώθηκε τις τελευταίες μέρες. 

Από τη σύσκεψη, προέκυψαν οι ακόλουθες αποφάσεις: 

1. Παρά το γεγονός  ότι  οι περίπου 2,000 εργαστηριακές διαγνώσεις από τον τυχαίο δειγματοληπτικό 
έλεγχο των 10,000 δεν είναι αντιπροσωπευτικό δείγμα, εντούτοις δείχνουν ότι η διασπορά στην 
κοινότητα, φαίνεται να άρχισε να φθίνει και η κατάσταση να βελτιώνεται. Ως εκ τούτου, 
αποφασίστηκε όπως ο μέγιστος αριθμός ατόμων σε συναθροίσεις σε οικίες και δημόσιους 
χώρους συναθροίσεων (εξαιρουμένων των χώρων εστίασης) στην Επαρχία Λεμεσού 
αυξηθεί από 10 άτομα σε 50 άτομα, μέτρο που θα επαναξιολογηθεί ανάλογα με την 
επιδημιολογική εικόνα την ερχόμενη βδομάδα. 

2. Παραμένουν σε ισχύ τα ακόλουθα μέτρα που τέθηκαν σε εφαρμογή από την 1η Αυγούστου στην 
Επαρχία Λεμεσού: 

- Περιορισμός στον μέγιστο αριθμό ατόμων στα υποστατικά εστίασης σε 75 πρόσωπα σε 
εσωτερικούς χώρους και 150 άτομα σε εξωτερικούς χώρους, ανεξαρτήτως των 
τετραγωνικών μέτρων. 

- Στις εκκλησίες καθορίζεται η παρουσία ατόμων στη βάση των τετραγωνικών μέτρων ανάλογα με το 
πρωτόκολλο, η οποία ανεξαρτήτως αυτού δεν θα υπερβαίνει τα 75 άτομα. 

Καταγράφεται έντονος προβληματισμός σε σχέση με τη διοργάνωση εκδηλώσεων μαζικής συνάθροισης, 
όπως οι συναυλίες, τα φεστιβάλ και τα πανηγύρια και μεταφέρθηκε από τον Υπουργό Υγείας η έντονη 
ανησυχία για τον αυξημένο κίνδυνο που έχουν αυτού του είδους οι εκδηλώσεις.  

Τα φαινόμενα που παρατηρούνται σε άλλες χώρες ως προς το θέμα αυτό κρούουν τον κώδωνα του 
κινδύνου και συνιστούν μεγάλη προσοχή, ενώ το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Ελέγχου Λοιμώξεων 
καλεί τα κράτη να αποφεύγουν τη διοργάνωση εκδηλώσεων με αθρόα συγκέντρωση ατόμων, που 
καθιστούν αδύνατη την ιχνηλάτηση σε περίπτωση εντοπισμού κρούσματος.  

Στο πλαίσιο αυτό, συζητήθηκε και το θέμα της εμφάνισης αυξημένου αριθμού κρουσμάτων ανάμεσα 
στους νέους, οι οποίοι συνήθως δεν παρουσιάζουν συμπτώματα και έχουν εντονότερη κοινωνική 
δραστηριότητα, με κίνδυνο να διασπείρουν εν αγνοία τους τον ιό στην κοινότητα. Το Υπουργείο Υγείας 
και η Συμβουλευτική Επιστημονική Επιτροπή απευθύνουν εκ νέου έκκληση προς τους πολίτες, και κυρίως 
τους νέους, να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί σε χώρους μαζικών συναθροίσεων και να τηρούν με 
ευλάβεια τα μέτρα ατομικής προφύλαξης και κοινωνικής αποστασιοποίησης. 

 
--- Επισυνάπτεται αυτούσιο το Δελτίο Τύπου του Υπουργείου Υγείας. 


